ZAGADNIENIA NA EGZAMIN POPRAWKOWY Z MATEMATYKI

W KLASIE | TECHNIKUM.
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Jezyk matematyki
Jezyk matematyki. Pojecie zbioru i dziatania na zbiorach.
Przedziaty liczbowe i dziatania na nich
Nieréwnosci liniowe
Dziatania na wyrazeniach algebraicznych
Wzory skréconego mnozenia
Zastosowanie przeksztatcen algebraicznych
Wartosé bezwzgledna
Interpretacja geometryczna wartosci bezwzglednej

.  Uktady réwnan

Uktady rownan liniowych z dwiema niewiadomych
Rozwigzywanie uktaddéw réwnan liniowych

Uktady réwnan — zadania tekstowe
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» Naturalnie, ze zdasz”

. LICZBY RZECZYWISTE.
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Zad1.Znajdz liczbe przeciwng i odwrotng do Iiczby(T40—§2 . Wynik podaj w postaci
5%
utamka nieskracalnego.

Zad2.0blicz:

a) 2—2-(-2)%*-2°,
b) 473 -(0,125)73,
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Zad3. Upros¢ wyrazenie:

(a:)2 . (@2,

- 1
b} 2°+23,

Zad4.0blicz NWW(x,y) i NWD(x,y) jesli
a) x=24, y=66;
b) x=140, y=150,
¢) =132, yv=198.

Zad5. Oblicz
a) loge2 +logg 18 - e) logs —
b) log, 24 —log,3 f) logg 2
c) log,20 —1log, 10 g) logz—
d) logo5 + 2log,g 2 h)  log,47*

Zad6. Usun niewymiernosc:
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Zad7. Oblicz:

a) 20% z liczby 80,

b) zmniejsz liczbe 30 0 20%,

c) 40% z 20 to x, oblicz x

d) Komputer kosztuje 1200zt netto. lle bedzie wynosita jego cena brutto po
doliczeniu 22% podatku VAT,

e) Ksigzka kosztuje 40zt. Jej cene podniesiono o 20%. Z nowg ceng nie
sprzedawata sie wiec obnizono jg 0 20%. lle kosztuje teraz?

f) Znajdz liczbe, ktéra zmniejszona o 40% wynosi 120.

g) Towar obnizono o 20%, a nastepnie jego cene podwyzszono o 25% i obecnie
jego cena wynosi 150zt. Oblicz poczatkowg cene towaru.

i. JEZYK MATEMATYKI.

Zadl. WyznaccANB,ANBNC,A\B,AWBUC;B\A, CUB,B\( dla:
a) A={1, 3,4, 6}, B={3, 5}, C={3, 6, 5}
b) A={1}, B={1, 2}, C={1, 2, 3}
c) A={5,6,7,9}, B={6, 7, 1}, C={0, 2}

Zad2. WyznaccANB,ANBNC,A\B,AUBUC;B\A,CUB,B\C dla:
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Zad3.Zaznacz na osi liczbowej liczbyx spetniajgce warunek:

a) —-3<x<6,
Bl 1=x<€d,
cd 0<x<4.

Zad4. Zapisz za pomocg nierdwnosci przedziaty:

a) (4;),
bl (=3:;7),
0 ;7

d) (-54).



Zad5. Dla danych przedziatéw P i Q wyznacza zbiory: PUQ,P N Q, P\Q, Q\P.
a) P=(2;7>;Q=<5;9>
b} P=<5; 9» O=<1:5>
C) P=(_m/ 4>I Q=(OI 8)

Zad6.Uprosc wyrazenie:

a) x—=2)-(x+2)—(x+1)?*+(x—-3)* =,

b) @a-—1@+1)+2-Ba-1) =,

c) 5x —3(4-2x),

d) (4x —5)%*+ (5+4x)?

e) 3(9x +2)?,

f) (4—2x)(x—8)—(2+3x)(3—5x).
Zad7. Rozwigz nierdwnos¢ i jej rozwigzanie przedstaw na osi liczbowej i zapisz za
pomocy przedziatu

a) 2(x—-1)+4(x+1)<-3,

b) 2-5x<5-(3x-1),

c) x—2 <3x+4,

d) (x-4)%<2+(x+1)

e) 2(x+3)°22(x—2)*+10x
Zad8.Rozwigz réwnanie

a) 2(x—3)—4(2-x)=3x

b) (x-5)*+8x=(x+0,5)>-1,25

0) i(x—2)+x2=(3+x)2

d) 9(1-2x)2—4(3x—-1)%=1

Zad9.0blicz: ~
a) |-1,25|= e) V3-+2|=
b) |7-12]+|-2|= ) 1=-V7|-V7=
2
) |-8]-|-5|= g) J(1-+2) =
d) |1-+3|= h) [-9]-17-]-3||=
1. UKLADY ROWNAN.

Zad1. Sprawdz, czy ukfad jest oznaczony, nieoznaczony czy sprzeczny.
) { x+2y=4
Y Ly-2)=-x



= 6x — 14
b) {1 6x 8%

7y =3x '’
x+y=0
<) {x—y=0

Zad2. Rozwigz ukfad réwnan metoda podstawiania:
4 { 2x—y=17

-3x+4y=-3"
—x—4y =5
b} {Zx +y=-7"
) { 152~y =5 .
“ 104x — 0,6y =1
d) {5x+4y+1=0
3x+7y—4=0 "
Zad3. Rozwiaz uktad réwnan metodg przeciwnych wspoétczynnikéw:
) { Sx+2y =7
10x — 4y = 14’
x=y+7
B {x +y=3"’
{ 2x —4y =1
) {5x - 10y = 2,5’
6y —4x =7

) {Zx T

Zad4. Kogut i kura wazg razem 6,8 kg. Kogut jest o 1 kg ciezszy od kury. lle wazy kura,
aile kogut?

Zad5. Szymon i Marta majg w sumie 18 lat. Sze$¢ lat temu Szymon byt dwa razy
starszy od Marty. lle lat ma kazde z nich?

Zad6. Ewa jest cztery razy mtodsza od swojej trenerki . Za siedem lat trenerka bedzie
starsza od Ewy juz tylko trzykrotnie. W jakim wieku jest Ewa, a w jakim trenerka?






